

抚顺“规矩哥”走红:想为家乡代言

扑面而来的上世纪80年代气息,从家具到服饰,从电器到玩具,从餐桌到“规矩”……“张大林讲老规矩”的视频在抖音上火了,收获的点赞达3000余万。

3月3日,辽沈晚报记者与张雷取得联系,他说希望通过视频为家乡代言,提高抚顺的知名度,吸引更多人到抚顺来,感受这里的质朴、热情,把抚顺特色产品推介出去。

“拍视频的地方,就是我生长的地方。”3月3日,张雷告诉辽沈晚报记者,这是抚矿综合楼附近的一栋老旧居民楼,“在这都是回忆,现在奶奶就住在隔壁单元,我每天过去给奶奶做饭。”

张雷由爷爷奶奶带大,他说小时候总听爷爷奶奶讲一些“老理儿”,“比如在饭桌上长辈先动筷,比如晚辈吃完收拾餐桌等等,1年前刚开始拍视频的时候,我想的还不是把这些展示出来。”

开始短视频拍摄制作后,张雷感受到了其中的不易。看似轻松的小



抖音上的“张大林”真名张雷,生于1978年,抚顺人。他说随着社会的变迁,越来越多“老规矩”从人们的生活中消失,如今的年轻人很少会知道老一辈人的那些家庭美德,希望自己的视频能补上这一块“缺憾”。

张雷在拍摄中。受访者供图。

段子,构思不容易,表演更不容易,想获得高点击量简直太不容易。很长一段时间里,他的心情都随着点击量的起伏而波动。

他和朋友们反思,反正也没多少人看,不如换个方向创新一下。张雷一下子就想到了老一辈人讲究的“规矩”,现在的年轻人不了解,分享出来也许会有新鲜感。

创作方向一变,效果变得非常好。去年春节期间,他发布的每条视频点击量达七八百万,粉丝量也迅速增长,全国各地的网友们关注了他,其中30岁以上男性居多。

他在朋友和粉丝中的影响力不断增加,大家不但爱看他的视频,还给他提供素材,尤其那些不同地域的“老理儿”。

早起送孩子上学后,张雷和朋友们就进入了拍摄节奏,“碰前一晚确定的内容细节,再彩排几次,每个人找好感觉,拍摄完毕后剪辑,晚上发布,然后再准备明天的内容,就这样循环”。

目前张雷已经发布了180条短视频作品,点赞3000余万,粉丝超过185万,大家叫他“规矩哥”。不少网友看过他的视频,就觉得那就是当年自己的模样,内容特别真实,就是记忆中的模样。

张雷说,还有不少粉丝来找他聊天,到他的老房间参观,“东西是原汁原味的,奶奶一直住在这栋老楼里,老人不喜欢扔东西,很多老物件保存了下来,我们也会去淘一些老物件儿”。

对于走红网络,张雷总结下来是三个词:真诚、坚持、接地气。“我觉得

只有踏踏实实做内容才能赢得粉丝们长期关注,一定要真诚,贴近生活,让粉丝们产生共鸣。”张雷说,他和朋友会用心拍摄每一条短视频,反复推敲,经得起网友们的“火眼金睛”,这样大家才会信任他发布的短视频内容。

“除此之外就是坚持,不要因为没流量而灰心。”他说,和朋友们制作短视频半年内也没什么人看,那时候难免失落,但大家互相打气、互相鼓励,半年后流量越来越高。

在张雷的视频中,他88岁高龄的奶奶也有出镜。他非常孝顺,每天去给奶奶做三餐,还会把拍摄情况讲给奶奶听,请奶奶提意见,奶奶也非常爱看他的短视频。

很多“老理儿”是更直白的传统美德。张雷有一次外出吃饭遇到粉丝被认了出来,这位粉丝是个年轻的妈妈,她说经常把这些表现“老理儿”“老规矩”短视频给儿子看,这是儿子在别处学不到的东西。

粉丝越来越多,点击量越来越高,张雷也有了更多的想法,他最大的希望是想为家乡抚顺做一点贡献。

今年,张雷和辽宁碎片空间科技发展有限公司达成了合作共识,双方将一起打造讲家乡、爱家乡、懂规矩、有情怀的平台,好好宣讲家乡,把抚顺讲给更多人听。

张雷动情地说,“我是抚顺人,希望能为家乡代言,提高抚顺的知名度,把具有抚顺特色的产品推介出去,把抚顺推介出去,让更多人了解抚顺、来抚顺,感受这里的热情!”。

辽沈晚报记者 李毅

存2万变1万 银行把钱“吞”了? 丈夫昧下1万元给老妈看病

明明拿了2万元钱去存,取的时候卡里却只有1万。另外1万元钱哪去了?

魏女士拿着银行卡气愤不已地找到银行:“是不是你们银行吞了我的钱!”

这钱真的是让银行吞了吗?警方的调查结果却让人不得不感慨:这生活啊!有时真的就像小品一样。

3月2日下午,本溪的魏女士和丈夫到银行取钱,却发现去年存到银行卡里的2万元钱只剩下1万元了。魏女士小心回忆了一下:这银行卡自打存钱后就没再动过。

确认自己没有从银行卡里取过钱后,魏女士找到银行工作人员询问,然而查询结果却是魏女士的银行卡里只存了1万元。

这下子魏女士不干了:胡说!我记得清清楚楚,去年就是拿2万元钱来存的,怎么会变成1万元?

想到网上流传的各种关于银行和储户闹矛盾的版本,魏女士更生气了:我看就是你们银行吞了我的钱!存2万变成1万,帐都是你们记的,谁知道你们在这里面动了什么手脚?

双方公说公有理、婆说婆有理,叽咕了好半天也没个结果,魏女士掏出手机报了警。本溪平山派出所接到指挥中心指令后,值班民警崔宇航、苏旭马上出警赶到了银行。看到民警到来,魏女士气呼呼地向民警讲述了事情经过:“民警同志,你们可要给我做主啊!就是这银行吞了我的钱。”

旁边的丈夫却有些为难,一个劲地劝她:“警察来了,你别瞎说,要不然是要承担责任的。”魏女士说完了,民警又向银行

工作人员询问,接待魏女士的工作人员苦笑解释:“民警同志,我们银行要是敢私吞储户的钱,那还能开得下去吗?我刚刚已经查过了,她去年的时候真就存进去1万元了,可怎么跟她说她都不相信,我们真的挺冤枉的。”

要说银行敢私吞储户的钱,民警也觉得不太可能。可魏女士又言之凿凿,要想找到证明谁真谁假的最有力证据,最靠谱的就是查看去年魏女士存钱时的监控录像。

“可是调取银行监控录像需要再回单位开手续,而且事情也已经过去一年了,一年前的监控能不能查到还不敢保证。”崔宇航告诉记者,他和苏旭分析了下,储户存2万,银行就给存1万“吞”1万的可能性几乎不存在;可如果魏女士说假话,也不能这么理直气壮地报警“讹”银行吧?

“如果双方说的都是真话呢?”“那这里边就一定还有一个人,这个人把那1万元钱拿走了!这个人可能是当时给魏女士存钱的银行员工,也可能是魏女士的身边人。”

于是,崔宇航再次询问魏女士存钱时的详细经过。魏女士说,当时她是和丈夫一起到银行存的,因为柜台排号的人太多,工作人员告诉她可以去门口的自动存款机上存。因为自己眼神不好,是让丈夫上机操作的。

魏女士的说法排除了银行柜台员工搞鬼的可能,那“嫌疑人”就只剩下魏女士的丈夫了。“再一想刚才魏女士的丈夫看到我们来的表情,作为已婚男人,我突然觉得自己明白了点什么。”

崔宇航把目光转向了魏女士的丈夫。

二人目光“短兵相接”,魏女士的丈夫露出了哭一样的笑容,随即转向魏女士:“老婆我错了,你别找了,当时我就存了1万元钱,剩那1万叫我给我妈了。”

剧风突然转变,魏女士和银行工作人员一时都没适应过来:“怎么回事?你给我好好说一说!”

原来,去年魏女士丈夫的母亲身体不大舒服,孝顺的儿子想带母亲去医院做个全面检查,但是钱都在媳妇手里。

想到媳妇和妈平时关系一般,魏女士的丈夫既不想惹媳妇生气,又要尽孝道,正好存钱时魏女士眼神不好让他操作,手疾眼快的男人抓住这个“机会”,成功“昧”下了1万元钱。

真相大白,魏女士气得给了丈夫一脚。

“在你眼里我就那么不懂事啊?妈身体不好,看病花钱那不是天经地义的吗?我跟妈性格是合不来,但我可不是刁蛮媳妇,给妈花点钱还偷偷摸摸瞒着我,瞧你那损样!走,现在去看看咱妈去,领妈吃点好吃的,回家再让你跪键盘!”

围观群众顿时都笑了起来。核实警情处理完毕后,崔宇航和苏旭转身离开。临行前,崔宇航笑着跟魏女士丈夫说:“哥,你以后就别跟媳妇玩心眼了,我一眼就看出你心里发虚,得亏嫂子眼神不好,不然你早暴露了。”

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

成品油“八连涨” 95号重回“7”字头

3月3日24时,国内成品油零售限价上调,汽油、柴油上调幅度分别为260、250元/吨,折合升价,92号汽油上调0.21元,0号柴油上调0.21元。此次零售限价上调是2021年的“四连涨”,也是自2020年11月19日以来的“八连涨”。

据卓创资讯表示,“八连涨”落实后,汽柴油每吨累计上调幅度分别达到1440、1385元,折合成升价,92号汽油及0号柴油分别累计上调1.13、1.18元。

本轮国内成品油零售限价上调政策落实之后,消费者出行成本将增加,以油箱容量在50L的家用轿车为例,加满一箱92号汽油将较之前增加10元左右。以月跑2000公里,百公里油耗在8L的小型私家车为

例,到下次调价窗口开启(2021年3月17日24时)之前,消费者用油成本将增加16元左右。物流行业支出成本同样将有上涨的现象,以月跑10000公里,百公里油耗在38L的斯太尔重型卡车为例,未来单辆车的燃油成本将增加399元左右。

黄剑 辽沈晚报记者 王月宏

沈阳地区中石油旗下加油站
此轮调价后各油品种价格

油品	单价:元/升
92号汽油	6.56
95号汽油	7.00
98号汽油	7.62
0号柴油	6.13
-35号柴油	7.05

鞭炮禁了烧伤少了 菜丰富了烫伤多了 春节期间儿童烫伤比平时多一倍

今年春节,沈阳市大部分区域禁止燃放烟花爆竹,因此受伤的患者明显比往年减少,但是下厨导致烫伤以及儿童意外烫伤的患者明显增多。

昨日记者从沈阳消防烧伤医院了解到,从除夕到元宵节,短短15日就有50余例患者前来就诊,尤其是孩子意外被烫伤的人数比平时增加了一倍。

沈阳消防烧伤医院张博院长介绍,下厨受伤多是被热气、热液、热油迸溅等导致烫伤。例如炸鱼时烫伤手部、手腕;被高压锅喷出的蒸汽烫伤面部等,更有甚者被火炕烫伤……

亲朋好友来访让不少父母顾不上照顾孩子,一个1岁多的儿童因为好奇触碰电暖气,导致手掌部位烫伤;还有一位2岁儿童,聚餐时火锅洒了,导致头部、肩膀、手部、胳膊、膝

盖多处烫伤……

烫伤后应该怎样紧急处理?张博院长提醒,如果孩子不慎被烫伤,家长不要轻信所谓的“土方”,用酱油、大酱、罐子油、牙膏、润肤霜、红药水、紫药水等处理伤口,这些都不科学,容易引起创面感染,影响降温效果,干扰医生对烧伤程度的判断。

被烫伤后一定第一时间用流水持续冲洗患处降温,至少半小时左右,流水冲洗的作用是消除局部疼痛、减轻热力持续损伤、减少渗出,避免水泡产生。

流水冲洗的同时脱去衣物,检查其他部位是否受伤,避免有烫伤部位未发现,导致长时间烫伤,加深创面损伤深度的现象发生。

送医途中不要涂抹任何药物,用毛巾冷敷持续降温。

辽沈晚报记者 闫柳